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Dienstleistungspreise für Eigenverbrauchslösungen 

Preise gültig ab 1. Januar 2026 (alle Preise ohne MWST) 

 
EigenstromPlus Praxismodell 
Produktionsleistung muss mind. 10% der gesamten Teilnehmerleistung entsprechen 

Kosten 

Einrichtung/Installation einmalig CHF 600.- 

Pro Messstelle (physisch und virtuell) einmalig CHF   20.- 

Dienstleistungsentgeld auf den Eigenverbrauch (Solarenergie) zulasten Betreiber 2.0 Rp./kWh 

Max. Preis Eigenverbrauch (Solarenergie) 80% des EGS Preis Standardprodukt 
inkl. Dienstleistungsentgeld gemäss Art. 16 EnV 

 

Sommer OS 21.74 Rp./kWh 

Sommer US 21.56 Rp./kWh 

Winter OS 24.06 Rp./kWh 

Winter US 23.88 Rp./kWh 

 
ZEV Zusammenschluss zum Eigenverbrauch  
Produktionsleistung muss mind. 10% der gesamten Teilnehmerleistung entsprechen 

Kosten 

Rückbau Messapparate Nach Aufwand 

Max. Preis Eigenverbrauch (Solarenergie) 80% des EGS Preis Standardprodukt 
gemäss Art. 16 EnV 

 

 
vZEV virtueller Zusammenschluss zum Eigenverbrauch 
Produktionsleistung muss mind. 10% der gesamten Teilnehmerleistung entsprechen 

Kosten 

Einrichtung/Installation einmalig CHF 600.- 

Pro Messstelle (physisch und virtuell) einmalig CHF   20.- 

Lieferung Lastgangdaten durch EGS an den vZEV Betreiber für die eigene Abrech-
nung. 

kostenlos 

Max. Preis Eigenverbrauch (Solarenergie) 80% des EGS Preis Standardprodukt ge-
mäss Art. 16 EnV 

 

Die Grundpreise und Messkosten werden durch die EGS direkt dem Kunden ver-
rechnet 

Preisblatt EGS 

 
vEVG virtueller Eigenverbrauch Gemeinschaft 
Produktionsleistung muss mind. 10% der gesamten Teilnehmerleistung entsprechen 

Kosten 

Einrichtung/Installation einmalig CHF 600.- 

Pro Messstelle (physisch und virtuell) einmalig CHF   20.- 

Dienstleistungsentgeld auf den Eigenverbrauch (Solarenergie) zulasten Betreiber 2.0 Rp./kWh 

Max. Preis Eigenverbrauch (Solarenergie) 80% des EGS Preis Standardprodukt 
inkl. Dienstleistungsentgeld gemäss Art. 16 EnV 

 

Sommer OS 21.74 Rp./kWh 

Sommer US 21.56 Rp./kWh 

Winter OS 24.06 Rp./kWh 

Winter US 23.88 Rp./kWh 
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LEG Lokale Eigenverbrauch Gemeinschaft (Abrechnung über EGS) 
Produktionsleistung muss mind. 5% der gesamten Teilnehmerleistung entsprechen 
Teilnehmer müssen sich im gleichen Ortsnetz befinden 

Kosten 

Einrichtung/Installation einmalig CHF 600.- 

Pro Messstelle (physisch und virtuell) einmalig CHF 20.- 

Dienstleistungsentgeld auf den Eigenverbrauch (Solarenergie) zulasten Betreiber 2.0 Rp./kWh 

Energietarif wird durch den LEG Betreiber bestimmt  

Rabatt Netznutzung im gleichen Trafokreis 40% 

Rabatt Netznutzung über mehrere Trafokreise 20% 

 
LEG Lokale Eigenverbrauch Gemeinschaft (Abrechnung über LEG Betreiber) 
Produktionsleistung muss mind. 5% der gesamten Teilnehmerleistung entsprechen 
Teilnehmer müssen sich im gleichen Ortsnetz befinden 

Kosten 

Einrichtung/Installation einmalig CHF 600.- 

Pro Messstelle (physisch und virtuell) einmalig CHF 20.- 

Lieferung Lastgangdaten durch EGS an den LEG Betreiber für die eigene Abrech-
nung. 

kostenlos 

Energietarif wird durch den LEG Betreiber bestimmt  

Rabatt Netznutzung in gleichem Trafokreis wird durch die EGS verrechnet 40% 

Rabatt Netznutzung über andere Netzebenen wird durch die EGS verrechnet 20% 

 

Besondere Bestimmungen: 

• Das Preis-Modell kann nur zu Jahresbeginn angepasst werden und ist jeweils für ein Jahr gültig 

• Der Überschuss der Eigenverbrauchslösungen wird gemäss dem Preisblatt Vergütungspreise für 
Energie aus EEA und Herkunftsnachweise vergütet 

• Die Abrechnung erfolgt quartalsweise 

• Für MWST-berechtigte Kunden, erfolgt die Vergütung inkl. MWST 

 

Begriffe: 

Zeitraum Sommer: April bis September 

Zeitraum Winter: Januar bis März und Oktober bis Dezember 

EnV:   Energieverordnung 

 


